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Aufgabe 1: (23 Pit)
Gegeben sind die beiden Funktionen

f (9:) - 4(.7: + 2)6—?15$ ,‘und_ g(z) 4pe=05e

(¢ ) a) Ermitteln Sae die Schmttsteilen von f mit den Koordmatenachsen Berech-
nen Sie hm f(z) und geben Sie die Asymptotengleichung von f an.
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( ?) b) Berechnen Sie f'(z) sowie f”(z) [Ergebnisse: siehe nichste Seitel]
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zﬁ Afg 1: f(z) = 4(z +2)e™ %5 ; f'(z) = —2ze~05% f(z) = (x — 2)e05=

( { ) c) Ermitteln Sie Art und Lage der lokalen Extrema sowie den Wendepunkt
von f und geben Sie die Gleichung der Wendetangente von f an.

fh)=0 = [r=0

| «
/o) = —2¢ = —2< 0

=) Nhke/  [7apitian. [/’/(Q/Y)}/~

thl=0 & x-1s0 & x=2 S

2 —
A/{)ma 24/ ven fﬂ//)() =/ M”w(e/w%/ L‘/(Z /{é{)ﬂjv

24,,\/ A/fh/((zé'ﬂy&t/é///( .
tho)= 1102) (x=2) + #/2)

= ‘i/x-2)+ 7¢

e e —
Yy Lo 7Y
= ?w'e =
=) b= — L+ L0

e

e

L) = —T¥Ix + 9,07




zu Afg 11 f(2) = 4(z +2)e %> , . g(z) = —4ze705

( g) d) Ermitteln_'Sie die Schnittstelle a von f(z) und g(x) Berechnen Sie sodann

die MaBzahl der Fliche, die von den Graphen von f und g im Intervall
[a; 2] eingeschlossen wird.

Hinweis: Berechnen Sie eine Stammfunktion H(z) von f(z)—g(z) mittels
partieller Integration. [Tellergebms H(z) = —16(z + 3)e%%]
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Aufgabe 2: (77 Ph#)
Aus einem halbzylindrischen Baumstamm mit Radius » = 10 dm soll ein Balken:
mit rechteckformigem Querschnitt der Breite z und Hohe h wie in der gegebenen
($)  a) Stellen Sie die Querschnittsfidche A(z) des einbeschriebenen Rechtecks in
Abhingigkeit der Breite 2 dar und geben Sie eine sinnvolle Definitionsmen-
ge fiir A(z) an. [Emebnh. A(z) = 0,5z V400 — ?]
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zu Afg 2:  A(z) = 0,5z /400 — z2

(g ) b) Ermitteln Sie die Breite z des Rechtecks so, dass die Querschnittsfliche
A(z) maximal wird. Berechnen Sie zusitzlich die maximale Querschnitts-
fliche Ap,.. sowie die Hohe h des Balkens.
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Aufgabe 3: (74/ht)
Fiir die folgende Aufgabe den Taschenrechner auf BogenmaB {RAD] umstellen"
Berechnen Sie das bestimmte Integral .
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(57)  a) analytisch mit Hilfe einer Stammfunktton (;ubstltunere t =sinz).
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[ f) b) numerisch mit Hilfe der Trapezformel durch Zerlegung des Integrationsin-
tervalls in 5 Teilintervalle.
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(7)  ¢) Um wieviel % weicht die numerische von der analytischen Lésung ab?
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Aufgabe 4: [7{ Pit ) | - ,.
In einer elektrischen Versuchsanordnung st die Stromstirke I = I (t) [m A] in
Abhangigkeit von der Zeit ¢ [in s] wie folgt dargestelit: : o

Io(]. +e )
. 8ekt L pi

1) = mit £20, wd k>0

(& ) a) Zeigen Sie, dass I(0) = I, gilt. Bereéhneh Sie lim I(t) und fiir den Zeit-
punkt t; = —4@ die Stromstirke T (tl) jeweils in Abhanglgkelt von Ij.
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) b) Lésen Sie I = I(t) aligemein nach ¢ auf. [Ergebnis: ¢ = L In (2]

[Hinweis: Substituiere in o. g. Formel e* =  und I6se zunichst nach =
auf !]
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(J) c) Setzen S;e nunk 0>4l

Berechnen Sie, zu welchem Zeltpunkt t, die Stromstairke I noch 35% d&s
Wertes von I, betrigt.
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(7) d) Sei weiterhin k = 0,4 ...
In einem Versuch sinkt die Stromstirke im Zeltmtervall [0 t3] von Io um
30% auf den Wert von I = I(t3) = 4,2 A ab. Ermitteln Sie die Stromstirke
Io und den Zeitpunkt £3 (auf 2 Nachkommastellen gerundet).
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Aufgabe 5: ( 70 pki)
Bestimmen Sie den Konvergenzradlus der folgenden Potenzreihen.
Untersuchen Sie zusitzlich bei b) die Rénder des Konvergenzbereiches.
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